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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0367/06
van Marco Pannella (ALDE), Emma Bonino (ALDE), Charles Tannock (PPE-DE), Tunne Kelam 
(PPE-DE), Jan Wiersma (PSE), Bart Staes (Verts/ALE), Bronisław Geremek (ALDE), Toomas Ilves 
(PSE), Simon Coveney (PPE-DE) en Cecilia Malmström (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Handelingsvrijheid van de NGO's in de noordelijke Kaukasus en doeltreffendheid van de 
humanitaire hulp van de EU

De internationale nieuwsdienst van de BBC berichtte op 17 januari 2006 dat het Hooggerechtshof van 
de Republiek Ingoesjië twee Europese niet-gouvernementele organisaties (het "Centre for 
Peacemaking and Community Development" uit het Verenigd Koninkrijk, en "Help" uit Duitsland) 
verboden heeft hun activiteiten te ontplooien in een regio waar duizenden Tsjetsjeense vluchtelingen 
zijn samengestroomd.

De Russische federale regering heeft zich onlangs bij wet het recht toegekend om diepgaand in te 
grijpen in de activiteiten van de NGO's - met inbegrip van de internationale - op het gehele 
grondgebied van de Russische Federatie.

Op 13 december 2005 heeft de Commissie 6 miljoen euro beschikbaar gesteld voor steun aan de 
slachtoffers van de voortdurende crisis in de noordelijke Kaukasus. Dit besluit brengt het totale 
steunbedrag van de EU ten behoeve van deze regio op een totaal van 26,3 miljoen euro, het op vier na 
hoogste bedrag voor humanitaire steun op wereldvlak. Daardoor wordt de EU de grootste donateur in 
de regio.

Een groot deel van de humanitaire programma's van de EU in de noordelijke Kaukasus wordt beheerd 
door NGO's wier activiteiten zoals gezegd in sommige gevallen door de plaatselijke autoriteiten 
verboden kunnen worden.

1. Beschouwt de Commissie dit besluit van de Russische overheid niet als een onaanvaardbare 
inmenging in het beheer van de humanitaire activiteiten? Zo ja, wat is de Commissie van plan te 
ondernemen om de autonomie van de humanitaire sector in de noordelijke Kaukasus te 
waarborgen?

2. Meent de Commissie niet dat de doeltreffendheid van de humanitaire hulp in de regio in gevaar 
wordt gebracht door de recente Russische wetgeving betreffende NGO's? Zo ja, welke 
maatregelen overweegt zij om te garanderen dat de Europese humanitaire hulp adequaat, tijdig en 
doeltreffend terecht komt bij diegenen die de hulp nodig hebben?


